

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Náudor grófhoz, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak:
Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára 5 kr.

Főszerkesztő és laptulajdonos:
Németh Ödön.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség: Bástya-utca 9.
Kiadóhivatal: Számmer Imre könyvnyomdája.

Lelkész és állam.

Sz.-Fejérvár, május 13.

Az állam érdekei kívánták az egyházi-politikai alkotásokat s ugyanez érdekeknek tétetett szolgálat a szószerk paragrattussal.

Amikor a kuriai bírások javaslatának, illetve a szerencsétlen szószerk szakaszának a védelméről volt és van szó, sűrűn halljuk ezt hangoztatni a liberális táborból.

Az állam érdeke kívánja tehát, hogy sérelem után sérelem essék az egyházon s hogy békóba vessék szava az Isten szolgájának. Mi következik ebből? Mi más, mint hogy a liberalizmus, a mely — mint tudjuk — mindenkor perhorreszkálta a jogtalanságot, törvénytípást, korrupciót s egyedül a politikai tisztességet tartotta szem előtt, — mondom, hogy ez a dicső liberalizmus rossz embert lát a papban, a kinek szava veszedelem a népre s államra egyaránt. Lánczot neki tehát, hogy megszűnjék az államot, a mindenható államot fenyegető vész!

A békó megvan kovácsolva, csak

Gazdagság.

*Nem volt módom,
Nagy vagyonom,
Nem volt nekem
Kincsem;
Csak a szívem,
Mit öríztem,
De most már az
Sincsen.*

*Mert elcsalta
Az a barna,
Tüzzel gyújtó
Szempár.
És most, hogy im,
Nincsen semmim,
Gazdag vagyok
Én már.*

Mátra Iván.

beléje kell verni az állam, a nemzet, a béke ellenségét, a papot! Aztán nyugodtan alhatik a liberalizmus, aggodalom nélkül pihenhetnek babéraikon mindazok, akik közre működtek a bilincsek megkovácsolásában; mert meg van mentve a haza!

Mérhetetlenül fájdalmas érzet tölti el szívünket, ahogy így előttünk látjuk megtestesítését az emberi igazságtalanságnak. Mily retentő megtévelyedés kell ahhoz, hogy az ember egész hitével igazságot lásson a legnagyobb a legelszomorítóbb igazságtalanságban, ellenséget lásson a legjobb barátban s veszedelmet a legüdvösebb cselekedetekben.

Egy futó pillantás csak e nemzet történetére, egy kevés pártatlan, higgadt gondolkodás s tisztában lesz bárki is azzal, miye volt ez országnak mindig az egyház s miye volt a népnek a pap. A kereszt tette nagygyá, hatalmassá e nemzetet, a kereszt ereje tartotta fönn egy évezreden át ez országot Jézus tanainak, az erős hitnek s ennek következtében a Mindenható jószágának köszönhetjük, hogy él még a magyar a

népek tengerében. S vajon ki hordozta mindig elől a keresztet, erőink forrását; ki ápolta bennünk a hit magasztos, üdvözítő érzelmét?! A pap, az a veszedelmet hozó lény, kinek bilincs most ezért a jutalma.

Ki tartotta meg kegyes jámborságában a népet, ki oltotta szívébe az Isten, haza és király iránt való szeretetet, ki tartja vissza az erkölesi romlástól, ki vezeti mindig a helyes uton?! A pap, mindig csak a pap! Atyja a népének, melynek csak a javát akarja s így csak jóra tanítja; gondozó pásztora nyájának, melyet minden tudásával, teljes erejével s egész szívével igyekszik megóvni minden véstől, bajtól. Becsületet, törvényiszteletet, hazaszeretetet önt hívei szívébe s jó polgárokat szerez az államnak?!

Kinek van tehát legnagyobb haszna a pap működéséből, ha nem az államnak? Hisz a mit a nép papja szavaiból tanul, nagyrészt az állam hasznára válik az. A pap szava onnét a szószerkről elegendő arra, hogy a nép kiirtsa magából a külföldről importált államfelforgató mótelyt, a szocializmust és anarkizmust; a pap

mindig utánad járok, de azért mégis eljöttem, mert sohasem szolt érte. Ha szolt volna . . .

— No, miért hallgattál el olyan hirtelen, te kis baba, te, ha szolt volna? . . .

— Akkor úgy szöktem volna ki . . . sugja a lány elpirulva, mint a pipacs.

— A festő arczán sötét árny fut végig. Gyorsan, alig láthatón. De a leánynak reá-függesztett szeméi észreveszik szívet kinos barázdaként érinti.

Ezt még sohasem vette észre. Megremeg. de annál jobban odasimul hozzá.

— Miért komolyodtál úgy el, Jenő, olyan egyszerre? Hát rosszat tettem volna, ha anyám tudta nélkül jövök? . . .

Rá néz a festő a lányra, odabámul a két éjsztét szemébe és reszkető hangon csak annyit mond:

— Nem.

A lány meg azt hiszi, folytatni kell.

— Hiszen tudott a mama mindent. Azt is, hogy megcsókoltál. Ma meg ő mondta, hogy jöjjenek hozzád, mert sürgőnyt kapott, megjön a bácsi, hívjalak haza!

Csak nem tűnik el a festő arczáról a bús

Az adott szó.

— A „Fejérmegyei Napló“ eredeti tárczája. —

Irta: Mézes János.

Állványa előtt ül a fiatal festő. Keze könnyedén veti vászonra a tavasz pompáját, a természet mosolygós, gyermekarczát. Ecsetjének minden vonása életet lehel festményébe.

Fiatal hölgy közeledik lassan incselkedőn.

A festő abbahagyja művét, mert két puha, selymes kacsó fogja be szemét s két ingerlő kar hajol vállára, miközben alig hallhatóan sugja valaki fülébe:

— Ki vagyok?

— Nem tudom.

S mindketten józüen nevetnek, bár mindennap ismétlődik ez pár hét óta.

Leülnek egymás mellé a puha, selymes füre, ki a napra. A lánynak rossz helye van, hát odaszáll a férfi ölébe s mikor már megtalálta fészket, elkezd turbékolni, mint a kis galamb a szerelmes kis galamb.

— Látod Jenő, én félttem, hogy a mama egyszer csak meg fog haragudni, hogy én

Rendkívüli olcsó árakért szeresheti be a t. közönség **STEININGER SÁNDOR** dívat-, vászon- és fehérnemű üzletében, a legdívatosabb tavaszi és nyári szöveteket és mosó kelméket, általánosan elismert jó hírnévű szarosok készítette vasznak, schiffonok és fehérneműeket, szőnyegeket, csipke és szövetfüggönyöket, stb. efféle caikket „Delént gyönyörű mintákban 38 kr-ért méterenként“ kapható **Steininger Sándor Székesfejérvár, Nádor-utca 2. szám** teljes-köz sarkán levő üzletében.

186. —9.

Mai lapunk 8 oldal.

szava elegendő, hogy a nép mindenben eleget tegyen polgári kötelesegeinek s amellett, hogy hűséggel van Isténéhez, hű maradjon királyához, hazájához. Údvös minden, a mi éhangzik a szószekekről, javára válik az egyesnek ép úgy mint az államnak.

Ítélje meg pártatlanul bárki is, hogy ki működik az állam érdekei ellen: az a lelkész-e, aki az állam iránti tiszteletre, polgári kötelesegeinek teljesítésére tanítja hibeit, avagy az, aki ez üdvös munkálkodásában megakadályozza a papot?!

És mindezekért mi jutalmat kap az államtól a lelkész. Bilincset, börtönt! Ilyen módon akarnak hát tiszteletet szerezni az államnak? Rossz és veszedelmes mód. A méltatlanság, igazságtalanság nem ébreszthet tiszteletet, legtöbbször elkeseredést s néha egyéb indulatokat is, s ezek semmi körülmények közt sem válhatnak az állam hasznára, amit oly sokat emlegetnek a liberálisizmus táborában. Nem a pap hinti el a vész magját, hanem éppen azok, kik ezzel vádolják!

— **Az ülésszak berekesztése.** Az országgyűlésnek még a múlt év január hónapjában megnyitott második ülésszakát kedden, május 16-án fogják berekeszteni. Szerdán és csütörtökön történik a képviselőházban az új ülésszakra való megalakulás és pedig szerdán az alelnökök, jegyző és háznapló, csütörtökön pedig a bizottsági tagok megválasztása. Péntektől kezdve a pünkösdi ünnepek utánig nem fog a Ház ülést tartani.

— **A bűnvádi perrendtartás behozatala.** Az esküdtzéki bíraskodás a közbírtányékok esetében a jövő év január elsejétől kezdve életbe lép. Az esküdtkésséggel bíró polgárok össze-

vonás, pedig mintha elakarna rejteni Margitot az emberek, a madarak, az erdő elől, úgy öleli át már.

A lányka meg odaérinti habfehér kezecskéjét a férfi arcához, úgy csizorgatja, mikor mondja:

— Szeret ám a mama téged. Látod, mindig Jenőnek hívott. Azt mondta én vagyok a lánya, te meg a fia. Tegezzük egymást.

S úgy elkezd csókolni annak a nagy embernek a bajuszát, hogy vége se akar lenni.

A festő görcsösen öleli magához szive bálványát, egyet csókol azokon a piros ajkakon s elkezd beszélni:

— A mamád küldött értem? Ki az a bácsi?

— Egy nagy bajuszu bácsi, tábornok. Az arczképei ott is voltak a szalomban, de mikor jöttél a mama elrakta őket. Nekem meg megtiltotta, hogy beszéljek róla előtted. Ma sürgönyözött, hogy az öt órai vonattal itt lesz.

— Mi a neve?

— Galbay Kázmér.

A festő ajkába harap s alig hallhatóan mormog valamit. A szeme vészfényűen elsötétedik, amitől a lány úgy megijed, hogy sirva fakad.

— Mért sirsz, te angyal, ki bántott? Én? Hisz jobban szeretlek, mint életemet! Ha téged

írása eléggé kedvező. A karánsebesi törvényszék területének kivételével, ahol négyszáz-harmincz alkalmas egyént találtak, minden törvényszéknél sokkal több esküdtet irtak össze, mint amennyire az évi szolgálati-lajstrom összeállításához szükség van s az igazságügyi miniszter nem fogja igénybe venni azt a felhatalmazást, hogy két törvényszéket egyesítsen egy egy esküdtzék-kerületté. Mind a hatvanöt törvényszéknél lesz bűnügyi esküdtzék. A karánsebesi s a pancsovai esküdték azonban nem fognak élni azzal a kedvezményvel, hogy magukat a jövő évi esküdtzéki szolgálat alól felmentessék. Rendszerint minden évben három ülésszak lesz: tavasszal, ősszel és télen. Így lesz ez harmincz esküdtzéknel. Tizennégynél azonban csak két ülésszak lesz, míg másrészt tizenöt esküdtzéknel évenként négy, négyenél évenként hat s Budapesten s Nagyváradon kilenc ülésszak lesz, ugyanis július, augusztus és szeptember kivételével minden hónapban. Budapesten egy-egy ülésszak tíz napig fog tartani.

A kanze!paragrafus a főrendiházban.

A főrendiház ülése.

A kuriai bíraskodás javaslatát e hó 10-én tárgyalta a főrendiház. Előrelátható volt, hogy a kormány minden erejével rajta lesz, hogy javaslatának a főrendek előtt is győzelmet szerezzen s noha a püspöki kar s az ugynevezett tizenöt esküdtzéki ellenzék hatalmas ellentálló erőt fejtett is ki, a javaslat mégis keresztülment.

Az ülés a főrendek rendkívüli érdeklődése mellett folyt le, de még a karzat is zsúfolva volt képviselőkkel, egyházi emberekkel s más érdeklődőkkel. A kormány felvonultatta a maga erejét, de impozáns számban volt képviselve az ellenzék is, amely *Zichy* Nándor gróf körül tömörült.

A püspöki kar élén *Vassary* Kolos bibornok hercegprímással majdnem teljes számban

nem hoz a sors elém, nem tudom élek-e már? Ne sirj! Margit, mindenségem nyugodj meg! Hallgass meg. Mielőtt hazamennél, mert én nem megyek, beszéljek neked valamit. Hallgass meg, boldogságunkra kérlek hallgass meg.

A lányt úgy látszik, megnyugtatták a festő szavai, mert még közelebb húzódtott hozzá, mintha féltene. Átölelte, mintha sohasem akarna elereszteni.

— Látod, Margitkám, te még kis lány vagy. Te még nem tudod, mi az adott szó, a a férfi adott szava. Szent kötelesség, amely elől kitérni nem lehet. Csak a gyávaság, a becstelenség útján. Nekem van ilyen adott szavam, annak a bácsinak adtam, aki hozzátok jön. Megígérttem neki, hogy azt veszem feleségül, akit ő választ.

S a nagy, erős férfinak lehanyatlik feje. Nem mer szemébe nézni annak az angyalnak, kit a menyországból akart lerántani. Hangja fátyolozott, remegő, mikor folytatja:

— A dolog így történt. Atyám halálakor nagy, igen nagy vagyont örököltem. A rossz társaság, különösen a kártya asztal, engem is oda juttatott, ahova sok könnyelmű fiatal embert: a tönkhöz. De még tovább is. Egy alkalommal, mikor vagyonom végső foszlányait játszottam el, egy tábornok lép az asztalhoz s helyet foglalva játszani kezd. Ismerős arcz-

jelent meg az üléseken. Ott voltak többnyire főpapi diszben: *Schlauch* Lőrincz: bibornok püspök; *Samassa* József egri érsek, *Császka* György kalocsai érsek, *Posilovics* György zagrabi érsek, *Mihályi* Viktor gy-fehérvári gör. katolikus érsek, *Pavél* Mihály nagyvárad gör. katolikus püspök, *Szabó* János szamosújvári, *Vállyi* János eperjesi, *Bende* Imre nyitrai, *Bubis* Zsigmond kassai, *Meszlényi* Gyula szatmári, *Hornig* Károly báró veszprémi, *Desseuffy* Sándor csanádi, *Steiner* Fülöp székesfehérvári, *Firczak* Gyula munkácsi, *Sámrecsinyi* Pál szepesi, *Rimély* Károly besztercebányai, *Ivánkovic* János rosznyói. *Radu* Demeter lugosi, *Maitlath* Gusztáv gróf erdélyi, *Hetyey* Sámuel pécsi püspök, *Majerosi* János tinnini felszentelt püspök, *Krapács* János nándorfehérvári és szemendriai felszentelt püspök, *Fehér* Ipoly pannonhalmi főpap és *Gugler* Pál aurániai perjel. A görög-keleti püspökök azonban mind távol maradtak, kivéve *Bogdánovics* Luczian budai püspököt.

Károlyi Tibor gróf az ülést megnyitván *Rudnyánszky* József báró jegyző felolvasta a főrendiház közjogi és törvénykezési bizottságának jelentését a kuriai bíraskodásról szóló törvényjavaslat dolgában.

Vassary Kolozs biboros hercegprímás szólalt föl ezután s beszéde bevezetőjét képezte a további kifejtett vitának. Habár a törvényjavaslatra, illetve annak egyes részleteire vonatkozólag aggályai vannak, mindamellett általánosságban részletes tárgyalás alapjául elfogadja a javaslatot. Reményét fejezi ki azonban, hogy az egyházra nézve szerelmes intézkedések kifognak hagyatni a javaslatból, miután hazánkban nem léteznek ama okok, melyek miatt a külföldön meghozták az egyházi igazítás elleni törvényeket. A hercegprímás — orra veszi ezután a külföld hasonló irányú törvényeit s azt kérdi, miért akarunk mi Magyarországon a külföld után experimentálni? Mert, hogy a kuriai bíraskodás is experimentálás lesz, azt az indoklást is elismeri következő szavaival: „A törvény tartama 8 évre van megszabva. Bármily gonddal alkotatik meg a törvény, bármily szorgos megfontolással mérlegelgetnek a különféle irányadó szempontok, nem szabad elteledni, hogy itt oly jogról van szó, melyet az alkotmány a képviselőháznak

— Volt, legalább is nekem úgy tetszett. Külömben is mindegy volt bárki is, csak játszék, csak nyerhessek. Örületes mód vesztettem hozomra. A játék végén kisül, hogy a tábornoknak kétszázezer forintjával tartozom. Eszem el akart hagyni. A tábornok hozzám lép.

— Jenő, jöjj a másik szobába!

— Ott tudtam meg, hogy ő rokonom, küzeli rokonom, aki csak most értesült esztelen pazarlásaimról.

— Az örület e percében kezdtem csak eszmélni óriás esztelenségemen. Tompa fásultság ült lényemre s hezdet bántani, hogy élek.

— Bátyám rám rival!

— Fiu, meg fogsz javulni! Becsületes ember leszel! — Megnősülsz!

— S e mámoros pillanatokban szavam adtam neki, hogy festő leszek, aminek készültem s azt veszem el, akit ő is akar.

— Most itt vagyok. A legelső művészek közé tartozom és minden boldogtalanságom te vagy, bár úgy szeretlek, mint senkit e világban, még magamat sem. Évekig kerültem a nőket, meg bátyámat. Csak művészetemnek éltem. Egyszer találkoztam bátyámmal egész véletlenül.

— No fiu, miért bujkálsz előlem? Nincs még kedved megfeszítesedni? Én már talál-

sélet után szerencsésen átestek. Annyit elárulunk, hogy igen szép lesz a *Gyurkovics leányok képe*; az *Aratói ünnep*, ebben különösen az ötletes maszkirozás és művészi csoportosítás, továbbá *Cornelia*, de kiváltképen a *Tavaszi ébredése*, mely fénye fog lenni az előadásoknak; a káprázatos színvegyülék, a szebbnél-szebb virágok művészi kivitelű kosztümjei, a pillangók és fecskék által vont kocsin bevonuló Tavasz, a tündér, ki varázsszával életre kelti a természetet, mindez oly kedves képet nyújtott, hogy a közönség alig tudott betelni nézésével. Nem akarunk az események elé vágni, de annyit már előre kijelenthetünk, hogy az előadásokat rendező hölgyek és urak merész vállalkozása fényesen fog sikerülni, s a közönség nemcsak a játékonyságnak hoz áldozatot, hanem igen kellemes élvezetben is fog részesülni, melyből már a csütörtöki és pénteki próbák is izlettét nyújtottak.

— **József főherceg pöre.** *Stern* Emil 12902 forint és járulékaik iránt perelte be József főherceget a székesfejvári törvényszéknél, mint kereskedelmi bíróságnál. A perfűlvételnél a főherceg ügyvédje hatásköri kifogást tett. A bíróság ennek helyt adott és a következő okokkal utasította el a fölperest: Alapos ugyan alperesnek ama kifogása is, hogy ennek a pernek az elbírálása nem tartozik a kereskedelmi bíróság hatáskörébe, mert alperes nem kereskedő s a kereseti követelésnek alapjául szolgáló ügylet alperesre nézve nem kereskedelmi ügylet és így ez a kereset nem tartozik a kereskedelmi eljárás 5. §-ában említett keresetek közé; tekintve azonban, hogy alperes a királyi családnak tagja és a kereseti követelés kártérítés, ez a kereset személyes keresetnek tekintendő; tekintve továbbá, hogy a királyi család tagjainak személyes ügyeiben a bírói hatóságot az 1868. évi LIV. törvénycikk életbelépte előtt tényleg a császári és királyi főudvarnagyi hivatal gyakorolta s annak ezt a hatóságát sem törvény, sem rendelet meg nem szüntette, az utóbb kifejlődött bírói gyakorlat pedig föntartotta, ezekhez képest tehát felpörös eme pörbeli követelésének elbírálására nemcsak hogy a kir. törvényszék mint kereskedelmi bíróság, hanem egyáltalán a kir. törvényszék hatáskörrel nem bír; s minthogy végül a rendes bírói illetőségtől eltérésnek nemcsak az 1868. évi LIV. törvénycikk 53. §-ában felsorolt, hanem mindazokra az ügyekre nézve nem lehet helye, melyek más, külön törvények vagy törvényes rendeletek által kizárólag valamely határozottan kijelölt bíróság hatáskörébe utalvák, minek folytán eme pörben a bírói hatáskör hiánya hivatalból észlelendő volt. A budapesti kir. ítélőtábla az első bíróság végzését a benne foglalt okok alapján a napokban helybenhagyta.

— **A megye rendkívüli közgyűlése.** Fejérmegye törvényhatósági bizottsága több halasztást nem tűrő ügy elintézése végett folyó évi május hó 19-én d. e. 10 órakor a vármegyeház I-ső emeleti dísztermében rendkívüli bizottsági közgyűlést fog tartani. A közgyűlés tárgysorozata ez: Alispáni előterjesztés az esküdt bíróságokról szóló 1897. évi XXXIII. t.-cz. 14 és 15. §§-a értelmében alakítandó bizottsághoz hat bizalmi férfi megválasztása iránt. *As állandó választmány véleményes előterjesztésével bemutatatik.* A kórház építési bizottság előterjesztése az építendő új kórház tervéi és költségvetésére vonatkozólag. Alispáni előterjesztés a Székesfehérvár-Adony-Szabolc-Paksi h. é. vasut-

vonalhoz vezető utaknak a törvényhatósági utak sorába leendő felvétele iránt. Alispáni előterjesztés a Molnár Károly volt sárospatai jegyző azon kérelme tárgyában, hogy a nyugdíj alápra befizetett járuléka neki visszafizetessenek. Magyar Almás községnek 1897. évre hivatalból összeállított pótköltségvetése. Moór község képviselőtestületének kérvénye egy adás-vevései szerződés jóváhagyása iránt. Jenő község képviselőtestületének az ottani róm. kath. iskola segélyezésére vonatkozó határozata. Ivánca község képviselőtestületének 1500 frt kölcsön felvételére vonatkozó határozata. Jenő képviselő testületének egy korcsmaépület építésére vonatkozó határozata. Tabajd község képviselő testületének tenyészbikkák beszerzésére és eltartására vonatkozó határozata. Czece község képviselő testületének egy adóügyi jzói állás rendszeresítésére vonatkozó határozata. Aba község képviselő testületének a nádorcsatornai hid helyreállítására vonatkozó határozata. Sárkeresztúr község képviselő testületének a kisbírák fizetésének felemelésére vonatkozó határozata. Csurgó község képviselő testületének a kisbírák fizetésének felemelésére vonatkozó határozata. Szolgaegyház község képviselő testületének 700 frt kölcsön felvételére vonatkozó határozata. Sárkeresztúr község képviselő testületének vásár-tér bérbérlésére vonatkozó határozata. N-Peskáta község képviselő testületének szegényház és kórház megvételére vonatkozó határozata. A vakokat gyámollító országos egylet megkeresése 1 frt tagsági díjra vonatkozólag.

— **Tanoncz kiállítás.** A székesfejvári ipartestület május 21. és 22-én a városháza nagytermében tanoncz kiállítást rendez. Az érdekes kiállítás ünnepies megnyitása e hó 21-én délelőtt 10 órakor lesz.

— **Betörés.** Az éjjel 2 órakor a Stignicz kávéház hátsó épületének egyik ablakát a pinceszér nyitva hagyta, melyen keresztül valaki behatolt és a főpinczérnek szekrényéből 23 frtot elloptak. A gyanu az elbocsátott mindenre hárult, kit az éjszaka ott láttak járni.

— **Rendelésre készült kelengye!** Ezen felirással ellátott remek kivitelű kelengye van *Schubert és Schlesinger* cég kirakataiban kitéve, mely méltán dicséri a cég elismert jó izlését. Mint halljuk, ezen látványosságot képező díszes kelengye még 2-3 napig lesz kiállítva, s melynek megtekintését a n. é. hölgyközönség szíves figyelmébe ajánljuk.

— **Lezuhant.** *Paidl* János ácsmester vásártéri lakos aki Rózsa építómesternél volt alkalmazva, fenti minőségben *Keresetes* pusztán f. hó 9-én egy 10 méter magas házról létrájával együtt munka közben leesett, s mind két lábát kifélezte úgy, hogy szekéren kellett hazaszállítani.

— **Föllebbezés.** *Armuth* Lajos, az ismert borygáros a II. foku ítélet ellen egy 38 oldalra terjedő fellebbezést adott be a miniszteriumhoz.

— **Létrát lopott.** *Bodó* János lovasberényi lakos folyó hó 7-én délelőtt 11 órakor *Vörös István* szintén ottani lakos udvarából 1 darab létrát lopott. A tettes a kir. járásbíróshoz feljelentetett.

— **Lopás Botos** József agárdi lakos kárára, aki mint kocsi volt az ottani felső korcsmában alkalmazva, f. hó 7-én 10 órakor egy pár csizmát 4 frt 30 kr., 1 pantallót, egy mellényt összesen 6 frt 80 kr értékben a záratlan istállóból elloptak. A csendőr járőr a nyomozást

megejtette s megállapította, hogy a tettes valószínűleg *Horváth István* somogy megyei Osztopán községi illetőségű egyén volt, ki akkor éji szállást kért. Horváthot körözik.

— **Daczára a folyton tartó áremelkedésnek a selyem árúknak, Schubert és Schlesinger cégnél valódi kínai pongis-selymek, melyek előbbi ára 1 frt 40 kr. volt, a legszebb színárnyalatokban és tönkre tehetetlen jó minőségben most — 65 kr-ért — kaphatók.**

— **Ma nekem, holnap neked.** Már többször említettük, hogy a szerencse sokaknak jövőjét megváltoztatta. Amint értesültünk, egy budapesti bankhoz eddig több mint két millió forintot fizetett ki megbízóinak 100.000, 90, 80, 30 ezer koronás nyereségekben. A most kezdődő osztálysorsjátéknál olvasóink figyelmébe ajánljuk ezen céget, mely szerencsésénél szoliditásánál és megbízhatóságánál fogva amenny is nagy bizalomnak örvend. Ez a cég *Török A. és Társa* bankháza Budapestben, mely a beérkező megbízásokat pontosan, gyorsan és megbízhatóan teljesíti. Az első osztályú sorajegyek árai: 1. sorsjegy 6 frt, 1/2 sorsjegy 3 frt, 1/4 sorsjegy 1 frt 50 kr., 1/8 sorsjegy 75 kr. Sorsjegyek bevásárlásánál *Török A. és Társa* budapesti bankházát, Váci-kört 4-a legmelegebben ajánljuk.

— **Zarándoklat négy kegyhelyre, mint tavál: Lourdesbe, Jézus szíve kegyhelyére, Franciaországban, Paray le Monial, Einsiedeln Svájcban és Wiltenbe Tirolban.** Indulás: 1899. évi július hó 6-án. Visszaérkezés: 1899. évi július hó 24-én. Utazás tartama: 18 nap. Útirány: Budapest, Bécs, Linz, Salzburg, München, Lindau, Zürich, Genf, Lyon, Toulouse, Lourdes. Vissza: Lourdes, Cette, Lyon, Genf, Zürich, Innsbruck, Bécs, Budapest. Árak: I. osztály 245 frt. II. osztály 185 frt, III. osztály 105 frt 9 napi teljes ellátással. Jelentkezni lehet 1899. évi június hó 15-éig a budapesti II. ker. plébániahivatalban, Dömötör plébánosnál, hol részletes program is kapható. 168. 14-9

— **Egy kényelmesen berendezett nyári-lak 3 szobával, parkirozva, a Jszőlőhegyen egész nyárra kiadó. Bővebbet a kiadóhivatal.**

— **Egy kisebb vas takaréktűzhely még nem használt eladó. Tudakozódní lehet a kiadóhivatalba.**

I R O D A L O M.

Negyven év a katolicizmus történetéből. A „Magyar Állam” negyvenéves jubileuma. Irta Dr. Sziklay János. A Magyar Állam olvasói ily című könyvet kaptak annak emlékére, hogy a katolicizmus küzdelmének veterán zászlósa, a Magyar Állam immár negyvenedik évtolyamát ünnepli. Hogy a nyugotról hozzánk is mesterségesen átplántált antikatholikus szellem, mely immár intézményekben látszik diadalmaszkodni, mily hosszú és kemény tusákra kényszerítette a katolicusokat Magyarországon: az jellemző, erős vonásokkal, tömören, világosan és meggyőzően meg van írva e könyvben, melyben a kor története egybefonódik a tárgyalás főszálán szolgáló lap történetével. E katolicus lap története azonos a katolicizmus küzdelmének történetével s olvasva a történetét a szerző előadásában, mely az egész korszakra veti az objektív kutató-üveg fényét, előtűnik áll a negyvenéves harcok képe. Az alkotmányért küzdve, annak visszavívásán örvendő, majdnem észrevétlenül engedték be-



Elő cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.
Homlokzat-festék-gyár
KRONSTEINER KÁROLY
 Bécs, III., Hauptstrasse 120. sz. (saját házában)
 KITÜNTETVE ARANYÉRMekkel.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézőségek, vasutak, ipari, bányai és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, ugyancsak gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója.

E homlokzat-festékek, melyek mészből feloldhatók, száraz állapotban poraknak és 40 különböző mintában kilóként 16 krtól felfelé szállítanak és ami a festék szűrőszűrő-ságát illeti, azonos az olajfestékekkel. 172. 15-8

Mintakártya, ugyancsak használati utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetk.

csempésződni közénk az egyházellenes törekvéseket, melyek pillanatnyi sikerük után sem akarnak megállapodni, hanem tovább folytatják a támadásokat. Hogy ébren és fővértezett állhassunk szembe e törekvések erőszakosságával: ismernünk kell a mult hadjáratokat. S a laikusok számára, a kik nem mélyedhetek ebbe a hosszú tanulmányokba. kitűnően teljesíti ezt a feladatot a ez a jubiláris könyv, melylyel valóban kedves ajándékot nyújt a jubiláló lap olvasóinak. Kapható a „Magyar Állam“ kiadóhivatalában (Budapest, IV., Zöldfaútcza 43.) Ára 1 frt. 20 kr. — Ujjonnan belégo előfizetők díjlanul és bérmentve kapják.

Aki sokáig akar élni és míg él, egészséges akar lenni, az hiszen elő a Kneipp-Ujság című lapra, amely a legjobb házi orvos. A Kneipp-Ujság mindenkit megtanít arra, hogy miként éljen ha egészséges és hosszú életű akar lenni és megmondja azt is, hogy az egyes betegségek ellen melyek a legjobb házi szerek. (Zélszerű a Kneipp-Ujságra ez év elejétől számítva előfizetni, mert a már megjelent jeles cikkek ismerete nélkül az olvasó a Kneipp-gyógyomló névze nem nyer teljes tájékozottságot. A Kneipp-Ujság megrendelhető Budapesten, X. ker., fűzér-utca 19. sz. a. felévre 2 frtért. egész évre 4 frtért.

A tanév vége közeledik, a tanárok és tanítványok, de a szülők is kíváncsian lesik az eredményt, mely az egész év kitartó tevékenységét fogja vissza tükrözteni. Régi jó szokás, hogy tanítványokat úgy egyes tanügybarátok valamint az érdekelt szülők is szorgalmuk jutalmazásánul megfelelő könyvekkel szokták megajándékozni. E részben a legnehezebb kérdés mindig az volt, hogy a serdülő lányoknak és a felnőtt ifjaknak mit adjunk a kezükbe. Két könyv jelent meg a mult év folyamán a könyvpiacra, melyek mindegyike e célra szolgál. Az egyik Smiles S.: Élet és Munka című angolból fordított műve, melynél különben a felnőtt ifjak kezébe adni nem lehet. Az ifjuság bibliájának lehetne e művét nevezni. A fordítás Dáni Ede főgimn. tanár végezte. Ára a 30 éves kótetnek csak 1 frt. — A másik ajándéka alkalmas mű Dáni Edétől való. Fiatal, serdülő lányoknak van szánva, címe: „Gondolatok“. Elmékedések foglalata, mely a leányok gondolatvilágát nemesíteni van hivatva. Gyönyörű négy aquarell kép díszíti az egyes fejezeteket. Diszes bekötésben arany metszéssel ára csak 1 frt 60 kr. Mindkettő Lévai Mór kiadóhivatalába jelent meg és kapható Budapesten, IV Egyetem utca 1. sz.

Olga, regény, írta Werner Gyula. A magyarföld mély szeretete, mely a termé talajhoz a honi rüghöz fűződik, adja meg Werner Gyula minden regényének azt a bensőséget, a mely őt megkülönbözteti a modern áramlatban evező íróársaitól. Olga című regénye is, mely most jelent meg Singer és Wolfner Egyetemes regény könyvtárában, hiven visszatükrözi azt a rajongó szeretetet. Diszes kerete a szép és fekkölt érzésnek egy minden ízében érdekes történet, amely egy fiatal leány lelki fejlődését jól talált vonásokkal megrajzolja. Werner nem csak „pszikológizál“, hanem azon van, hogy a

hősök és hősnők lelki állapota a cselekvésükben találjon kifejezést. S ez többnyire sikerül is neki. — A kétkötetes regény ára, piros vászonkötésben 1 frt.

Rovaryújtó Segédkönyv a középiskolai tanuló i juság számára. Irta *Lejtényi Sándor* főgymnasiun tanár. A rovaryújtás a középiskolai ifjuság egyik legkedvesebb s egyúttal legtanulságosabb mulatsága. Lejtényi könyveskéje nagyon hasznos útmutatója lesz neki ebben a mulatozásban. A munka első részében a gyűjtésre, elrendezésre, praeparálására és a szükséges felszereléséről ad tudnivalókat; a második rész a rovarok rendszeres osztályozását adja. A középiskolai tanárok helyesen tesznek, ha tanulóknak ajánlják. A házagpótló csinos munka a Franklin-Társulat kiadásában Budapesten jelent meg és ára bekötve 50 kr.

NYILT-TÉR.*

Értesítés.

Van szerencsém t. ügyfeleim és a t. jogkereső közönség szives tudomására hozni, hogy ügyvédi irodámat Székesfejervár, Megyeháztér 6. szám, Zlinszky-féle házba helyeztem át.

Székesfejervár, 1899. május hó 12-én.

Dr. Holly Géza,
köz- és váltó ügyvéd.

199. 1-1

* E rovathban közlöttekért teletősséget nem vállal a szerkesztőség.

KÖZGAZDASÁG.

+ Vasuti díjkezdvevények a szegedi mezőgazdasági kiállítás látogatóinak. A szegedi I. országos mezőgazdasági kiállítás igazgatósága felkérte a kereskedelmiügyi minisztert, hogy a kiállítás látogatóinak különleges vasuti díj kedvezményeket engedélyezzen, hogy így a kiállítás látogatói biztositassák. A kereskedelmi miniszter utasítására az államvasutak igazgatósága a kiállítás igazgatóságával egyetértőleg elvileg már megállapította és a kereskedelmi miniszter elé jóváhagyás céljából beterjesztette a kiállítás látogatói által igénybevehető vasuti díjkezdvevényeket. A Szegeden tartandó kongresszusok tagjai I-ső és II-ik osztályon egy osztálylyal alacsonyabb egész jeggyel utazhatnak, a III-ik osztályon pedig fél II-ik oszt. jeggyel. A személyvonatokon kívül a rendes gyorsvonatokat is igénybevehetik. — A gazdasági egyesületek által rendezendő csoportos kirándulásoknál. ha legkevesebb husz tag indul egyszerre, ugy az I-ső és II-ik osztályon ugyanezen kedvezmények engedélyeztetnek, a III-ik osztályon utazók azonban fél III-ad vaszt. jeggyel utazhatnak. Ezenkívül a kiállítás egész tartama alatt az összes Szeged-felé irányuló állam vasuti vonalakon a kiállításra utazók a S-ik vonalszakaszig bezárólag menettérti jegyet

válthatnak ugyanazon kedvezmények mellett, mint a gazdasági egyesületek csoportos kirándulói, tekintet nélkül azonban arra, hogy csoportosan, vagy egyenként indulnak. A kiállítás igazgatósága gondoskodott továbbá arról is, hogy az ezen S-ik vonalszakasz közelébe eső vasuti állomásokról a közlekedés olyan legyen, hogy a kiállítás látogatói a kiállítás egy nap alatt kényelmessen meg t-kinthessék s még aznap vissza is utazhassanak. E célból naponként Czelegről, Temesvárról és Csabáról külön vonatok fognak indítani Szegedre és vissza. Más egyéb utirányokból az összeköttetés kényelmes lévén, külön vonatok indításának szüksége fenn nem forgott. A kiállításra szánt tárgyak az összes magyarországi vonatokon 50%-os díjkezdvevényt élveznek oly kép hogy a kiállításról vissza küldött tárgyak teljesen oermentesen szállíttatnak a feladási helyre.

*** Kertészeink figyelmébe.** A szegedi Erzsébet királynő-ligetben szeptember hóban rendezendő kertészeti kiállítás céljára mintegy 3000 négyszögméter szabadterület áll rendelkezésre, amely szőnyegek, virágcsoportok, rózsagruppok képzésére és cs-repes növények kiültetésére használható. Amennyiben a virágok kiültetésére és a cserépnövények előkészítésére a legtöbb idő elkövetkezett, felhívjuk kertészeink figyelmét erre a kiállításra, mely a mezőgazdasági kiállításnak egyik legdiszesebb pontja lesz s mely kiválóan alkalmas arra, hogy műkertészeink magukat ismertté tegyék és terményeiknek piacot szerezzenek. Bejelentéseket augusztus 1-ig elfogad *Buday* Barna csoportbiztos, (Budapest IX. Köztelek), aki a szükséges felvilágosításokat is készséggel megadja.

*** Ebtenyészési kiállítás.** Az országos Ebtenyészési Egyesület, mely nem régen alakult, a szegedi országos mezőgazdasági kiállítás keretében egy *tiszán magyar jellegű ebkiállítás* rendez. A kiállítás ideje szeptember 3. és 4. napja. Célja a speciális hazai ebfaajok tenyészanyagának bemutatása és serkentés a tenyészítés felkarolására. Térdij: nagy fajtaért 3 frt, kismajtaért 2 frt; az egyesület tagjai 1 korona kedvezményben részesülnek ehenként. Az Országos Ebtenyészési Egylet felhívja a közönséget s különösen a hazai ebfaajták tulajdonosait, hogy ne kicsinyeljék az ebtenyészést, mert a tisztavérű ebekért igen szép árakat lehet elérni. ha tehát tenyészanyagaitak felhozzák Szegedre, olyan tenyészési ágra hívják fel a figyelmet, amely igen számottevő jövedelmi forrássá válhatik. Részletes felvilágosítással készséggel szolgál *Buzza Géza Félix* (Budapest, kerepesi-ut 22.) A szegedi ebkiállításra eddig következők jelentettek be ebeket: báró *Horn Frigyes* 20-30 foxterriert, *Fónagy József* pointer drissh és angol stettereket, *Godsen Elek* pointereket, *Buzzi Géza* 7 tacskót, *Kosztics L.* 12 hajtó tacskót, *Graus Géza* angol stettereket, dr. *Mika Károly*, *Hajós Jenő* foxterriereket stb. Az első magyar ebkiállítás auspiciamai tehát igen kedvezők.

Felélős szerkesztő: Báró Proff Kocsárd.

Vasuti menetrend.

Érvényes 1899. május 1-től október 1-ig.

Budapest	Székesfejervár	N.-Kamizza
indul	érkezik	indul
Szem. v. 6.50 reg.	9.01 d. e.	9.26 d. e.
Gyors v. 8.00 reg.	9.16 d. e.	9.21 d. e.
Szem. v. 1.30 d. u.	3.35 d. u.	3.45 d. u.
Szem. v. 4.25 d. u.	6.22 este	6.32 este
(Gyors v. 8.00 este)	9.17 este	9.22 este
Szem. v. 9.25 este	11.33 este	11.43 este

N.-Kamizza	Székesfejervár	Budapest
indul	érkezik	érkezik
Szem. v. 12.15 éjjel	4.16 reg.	4.24 reg.
Gyors v. 5.47 reg.	8.27 reg.	8.35 reg.
Szem. v. **)	**)	7.05 reg.
Szem. v. 9.30 d. e.	2.03 d. u.	2.35 d. u.
Szem. v. 2.00 d. u.	6.13 d. u.	6.23 este
Gyors v. 6.03 este	7.48 este	7.58 este

Junius 1-től szept. 15-ig vasár- és ünnepnap köteleződik.

Boglár	Székesfejervár	Budapest
indul	érkezik	indul
Sz. v. 7.35 est	9.45 este	9.51 este

Komárom	Székesfejervár
indul	érkezik
Szem. v. 4.07 reg.	6.54 reg.
Szem. v. 12.14 d. u.	2.27 d. u.
Vegy. v. 6.20 este	11.09 éjjel

Székesfejervár	Komárom
indul	érkezik
Szem. v. 6.15 reg.	8.40 reg.
Vegy. v. 10.00 d. e.	2.50 d. u.
Szem. v. 9.32 este	12.32 éjjel

Székesfejervár	Veszprém	Veszprém	Székesfejervár
indul	érkezik	indul	érkezik
Sz. v. 9.31 d. e.	10.45 d. e.	V. v. 5.23 reg.	6.49 reg.
V. v. 1.00 d. u.	2.33 d. u.	Sz. v. 7.07 reg.	8.22 reg.
V. v. 9.27 este	11.00 éjjel	Sz. v. 4.52 d. u.	6.03 este

*) Junius 1-től szept. 15-ig minden ünnep és vasárnap valamint csütörtökön közl. Indul Péthről 8 óra 27 p. este.

Székesfejervár	Adony-Szabolcs	Paks
indul	érkezik	érkezik
V. v. 8.40 reg.	9.54 reg.	2.33 d. u.
V. v. 3.50 d. u.	5.17 d. u.	9.33 este

Paks	Adony-Szabolcs	Székesfejervár
indul	érkezik	érkezik
V. v. 2.00 éjjel	6.23 reg.	7.40 reg.
V. v. 1.29 d. u.	6.06 este	7.25 este

Székesfejervár	Bicske
indul	érkezik
V. v. 9.30 reg.	12.31 d. u.
V. v. 2.10 d. u.	4.53 d. u.

Bicske	Székesfejervár
indul	érkezik
V. v. 5.35 reg.	8.10 reg.
V. v. 6.30 este	9.12 este.

Székesfejervár	Sárbogárd
indul	érkezik
V. v. 9.22 reg.	10.56 d. e.
V. v. 2.50 d. u.	4.30 d. u.

Sárbogárd	Székesfejervár
indul	érkezik
V. v. 6.10 reg.	7.55 reg.
V. v. 12.15 délben	1.55 d. u.

Számok, krizelek és ájgyvek tisztán és csinosan!

ALAPITOTT 1871.

SZÁMMER IMRE

könyvnyomdája (gőzerővel)
KÖNYVKÖTÉSZETE

ES LEVÉLBORITEK-GYÁRA

* SZÉKESFEJÉRVÁROTT. *

Készít minden néven nevezendő
KÖNYVNYOMDAI MUNKÁKAT.

Raktárt tart kész nyomtatványokkal:

Városi és községi előjárók és árvaatyák számára. Szolgabírói hivataloknak. Ügyvédek, járásbírók és végrehajtók részére. Róm. kath. és ref. lelkési hivatalok számára. Takarékpénztárak, segély-egyletek, kaszinók és olvasóköri részére. Uradalmak, bérlők és gazdák számára. Gyógyszertár tulajdonosok részére. Kereskedők, iparosok és ipartársulatok számára. Szállodalajdonosok és vendéglősök számára.

Továbbá:

ÍRÓPAPIROK, LEVÉLBORITEKOK és LEVÉLPPIROKBÓL.

nemkülönbözve

ÍRODAI SZEREKBŐL:

tinták, írónok, valódi aczel- és réztollak tollnyelek, pecsétviaszok s több eféleklől jutinyos árak mellett!

* Meghívó-, beletti-, czim- és látogató-jegyek díszesen! *

Nincs többé láb fájas

sem tyukszem, sem izzadós lab, nincs többé bőrkeményedés, sem lábdaganat, nincs többé fagyos lab, sem lábégés.

Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak ki cipőit **Dr. Hőgyes-féle** az egész világon szabadalmazott asbest-talpbetettel látja el.

Számítlanul köszönü levelek közül csak kettőt említünk.
KÖSZÖNETNYILVANITÁS.

Ó cs. és kir. Fensége Lipót Salvator Főherceg udvarmesterei hivatala. Budapest.

Általános Asbestáru-Gyár.

Cs. és kir. Ó Fensége Lipót Salvator főherceg az asbesttel bélelt cipőivel **nagyon megvan elégedve.** Hosszabb ideig kiindulásom használta a cipőket és érezte, hogy lábaim nem úgy fáradtak ki, mint más közönséges cipőknél. Kuldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbesttalpbetéttel, ugyanannál a cipésznel s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy a vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, a mint megfelelők voltak a szaloncipők.

Zágráb, 1898. július hó 8-án.

KRAHL, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbest betétű cipők kényelmek bizonyítottak szállárdán és puhán járok; megszűnt minden láb fájasom, úgy hogy — azt hiszem — lábujom semmi további orvoslást nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni

Dánáson, 1897. évi szeptember 17-én

tiszteü hűve **Vekerle Sándor.**

Az asbest talpbetétek kitünőségét legjobban bizonyítja az is, hogy a cs. kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek már eddig is

22500 pár szállításot.

Nagybani elárusítás: az Országos Központi főraktárban Általános Asbestáru-Gyár betéti társaság. Budapest VI. Sziv utca 18.

Páronkint való elárusítás Székesfejervár és Fejérmegye részére.

Irangraf Gábor és fia bőr- és cipész kellekek áruházában
Székesfejervárott, belváros Jókai-utca 8.

Férfiak és nők részére **Á r a k:** Leányok és fiúk részére

kettős vastagságu, párja	1.20	kettős vastagságu, párja	—60 kr.
egyszerü vastagságu, párja	—60	egyszerü vastagságu, párja	—30 kr.
Asbest homok talp, párja	—40	Asbest homok talp, párja	—20 kr.

Hintő por csomag 30 kr.

Visszatérítőknek megfelelő engedmény.

Naponta postal széküldés oszka utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. — Csomagolás ingyen.

Előleges értesítés!

Székesfejervár és vidéke nagyérdemű közönségének szives tudomására hozom, hogy a

Victor óriási sátor-czirkus

a zágrábi átutazás alkalmából **kedden f. hó 16-án reggel 7 órakor** külön vonattal megérkezik és **esti 8 órakor**

első nagy megnyitó előadását

tartja, a magasabb iskola-idomítás, lovaglás, torna, ballet és némajátékokból.

A czirkus áll

60

elsőrangú művész és művésznő, továbbá

50

legnemesebb és kintinően idomított iskola és szabad lóból.

Saját jó zenekar. * Saját légszeszvilágítás.

Minden időjárás ellen védve és itt még nem látott amfiteatrumszerűleg 1000 körzékre olyképp berendezve, hogy minden néző saját külön székkal bír.

Máshelyen fennálló kötelezettségek miatt visszavonhatlanul **8 esti-előadás.**

Közelebbi felvilágosítást a hirdetések és későbbi falragaszok adnak.

Tisztelettel

Victor,

197. 0-2

igazgató és tulajdonos.

Mosó- és tisztító-intézet megnyitása!

Alólirott tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy f. évi május hó 1 én Székesfejervárott Kigyó-utca 18. sz. a Jahn-féle házban

mosó- és tisztító-intézetet

nyitottam.

Elvállalok mindennemű fehérenemű, kelengyét, pipere női ruhát és férfi öltözéket tisztításra jutányos áron.

A n. é. közönség pártfogását kérve maradok tisztelettel

Aczél Lajosné.

198. 3-2



Mindenütt dicsérik a híres **MACHLEID-féle**

kecskeméti arckenőcsöt,

mely rövid használat után minden szepit, májfoltot, hímőhelyet, pörse- neseket és egyéb kelle- metlen kitételeket bizto- san elmulaszt. Az ar- szep, fátal, keltomas, sde szint nyer tőle, a napbarnítástól meg- ővja. Kétféle hatása már néhány nap múlva ész- lelhető: egyszeri próba is elegendő, hogy ezt bárki örökre megkedvelje. Ha- tása a kecskeméti növény- szappannal oly meglepő és elismert, melyet e téren szépitő-szer még el nem ér és fölül nem mul. Egyik jele a hatására, hogy ártalmas utóhatása sohasem lesz. Egy tégely ára használati utasítással 50 kr. — Egy darab kecskeméti növényzsappan 32 kr.

Kajnal-szesz.

Biztosan megszügyit minden fájdalomt, így köszvény, reuma, csontfájdalmak, fejfájás, migrén, fogfájás, fül- táj és hátfájás ellen a legbiztosabban ható gyógyszer. Veg még volt eszt rak hogy számos, sikertelenül használt szer után a kajnal-szesznek enyhítő hatása ne lett volna. Sok ezer elgyógyult beteg köszöni már ezen szernek teljes gyógyulását. Egy üveg ára használati utasítással 50 kr. Kapható:

Farkas Ignác

Mátyás király- című gyógyszerárában Kecskeméten és minden nagyobb vidéki gyógyszerárakban.

Főraktár **Török József** gyógyszerára Budapest.

161. 15-13

Kreizler S. és Fia

SZÉKESFEJÉRVÁR.

+++ Alapítási év: 1842. +++

Legnagyobb választék

legdivatosb női ruhakelmékben a legegyszerűbbtől

a legfinomabbig!

Férfi gyapjukelmék 1 frittól kezdve, — egy öltöny 3 frittól egész 10 frittig. Asztal- neműek, vásznak, gyolcsok, csinvatok, Chiffonok, kanavásznak és Zefirek

legjobb gyártmány!

167. 10-9

KÁVÉ

Fiuméból.

közvetlen a tengeri hajóról sötéküldve

1 zsák 4 kgr. Rio kávé jó ízű . . .	4.60
1 zsák 4 kgr. Portoriko kávé nagyszemű . . .	5.60
1 zsák 4 kgr. Kuba kávé nagyszemű . . .	5.76
1 zsák 4 kgr. Portoriko gyöngykávé . . .	6.12
1 zsák 4 kgr. kék Jáva gyöngykávé . . .	6.80

eivámolva, bérmentve és csomagolva minden más költség nélkül.

—| Árjegyzékkel készséggel szolgálunk. |—

FRATELLI DEISINGER,

FIUME, szabad kikötő 55.

A magyarországi kávések bevásárlási forrása.

195. 16-2

HIRDETÉSEKET

a „*Fejérmegyei Napló*“ részére jutányos árért vesz fel a kiadóhivatal (Számmer Imre könyvnyomda.)

A „FEJÉRMEGYEI NAPLÓ“

megjelenik hetenkint háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton este.**

Nyomatott Számmer Imréné, Székesfejervárott.